

газета муниципального образования  
городов Гурьевск и Салаир

выходит  
с 5 марта 1996 года

Городские  
новости

Сообщает  
служба 01

За прошедшую неделю произошло пять пожаров.

12 сентября - два пожара: в Салаире и в Гурьевске. В Салаире сгорело 2 т сена. В Гурьевске по ул. Кирова, 38 в результате неосторожного обращения с огнем загорелась стойка.

14 сентября в Гурьевске случилось 2 пожара. В 4 ч. 40 мин. в доме по ул. Шевченко загорелся потолок. В 21 ч. 20 мин. в гараже по ул. Партизанская загорелся диван, закоптились стены.

17 сентября по ул. Силовой у гр-ки Горбуновой из-за замыкания проводки загорелась стойка, где сгорели старые вещи, хранящиеся там. Рядом стоящий дом пожарным удалось отстоять.

## "Забава" все хорошо

Кафе «Забава», открывшееся в ноябре прошлого года, с каждый месяцем работает все лучше и лучше. Сейчас здесь изготавливают в 3 раза больше пельменей, чем это было после открытия, соответственно увеличилась и выручка. Наконец-то, как отмечает руководство Гурьевского хлебозавода, кафе приблизилось к тому, чтобы стать рентабельным.

## А яма и ныне там...

В прошедшую субботу в яму у автостоянки ООО «Мечта» (см. материал «Неужели наши беды все пошли от Архимеда?», газета «Знаменка» за 24 августа 2000 года) провалился «Запорожец», позавчера в эту ловушку угодил автоКран «Ивановец».

«Самые умные» по-прежнему ездят по тротуару. Словом, все как всегда: собака лает - караван идет...

## В зиму с чистыми стенами!

На днях ПО ЖКХ закончило плановый ремонт фасада дома № 47, по улице Кирова. Были отреставрированы и побелены стены, окрашены балконы и оконные рамы.

На Кирова в этом году это уже 5-й по счету дом. Всего же до холодов планируется успеть обновить фасады еще 2-х домов нечетной стороны Кирова - № 43 и № 45.

В женской консультации г. Гурьевска заканчивается ремонт, начавшийся в середине августа. За это время сделано немало: побелено, покрашено, в санитарных комнатах заменена кафельная плитка, частично отремонтирован пол. В нынешние среду и четверг женская консультация пациентов не принимает, потому что здесь ведутся завершающие работы по ремонту отопительной системы.

\* \* \*

15 пролетов линейного провода в направлении г. Салаира было вырублено неизвестными лицами на прошедшей неделе. Салаир остался без радио. Этот случай у работников узла связи вызывает недоумение, поскольку провод этот стальной и никакой ценности для «цветметчиков» не представляет.

\* \* \*

Телефонная связь, нарушенная охотниками за цветным металлом в районе, постепенно восстанавливается. Уже заменили телефоны в Барите и Малой Салаирке. До конца месяца планируется восстановительные работы завершить на всей территории Гурьевского района.

# Знаменка

№75 (454), четверг, 21 сентября 2000 года

## Знатоки "Мужских капризов"

Рассматриваешь нарядные торты на витринах магазинов, и захватывает дух - красотища! А если уж торт появился дома на столе - значит, пришел праздник. К сожалению, многие, действительно, только в праздник могут побаловать себя и своих детей тортом, пирожным, другим дорогим лакомством.

Работники кондитерского цеха Гурьевского хлебозавода вспоминают те времена, когда кондитерские изделия были доступны всем, когда торт стоил не дороже 2-3 рублей, когда в меню приходилось готовить по 300-400 кг сладостей одного вида, перед праздниками до 300 тортов изготавливали, потому что покупательский спрос был высокий. Тогда и в цехе работали более 20 человек.

Сейчас все по-другому. Время диктует свои цены, выдвигает свои требования. А потому хочешь-не хочешь бежишь за ним, стараешься не отстать, ищешь компромиссы, думаешь-гадаешь, как бы остановиться на плаву. «Мы поняли, что покупателя надо брать ассортиментом», - говорит Нина Александровна Мартынова, начальник производственно-технологической лаборатории. Сегодня ассортимент кондитерских изделий Гурьевского хлебозавода представлен 63 наименованиями. Это и торты, и пирожные, мучные кондитерские изделия, печенье, рулеты, зефир и многое-многое другое. В зависимости от времени года можно наблюдать изменения в ассортименте. Например, зимой появляется торт «Зимушка», «Первоклассница» на прилавках, соответственно, можно увидеть осенью.

Ассортимент нарабатывался годами. Новый хлебозавод был запущен в 1983 году, но кондитерский цех существовал и на старом предприятии. И все эти годы каждый вид продукции либо тщательно разрабатывался своими технологами, либо заимствовался у коллег с других хлебозаводов области и скрупулезно изучался. Слушая Н.А. Мартынову о том, как появляются новые кондитерские изделия, я удивлялась: «Это ведь целая наука!» Все совсем не так, как дома: вычитал в книжке про вкусную и здоровую пищу интересный рецепт, намешал на глазок, да еще чего-нибудь от себя обязательно добавил - и в печь. На производстве все очень четко. Прежде чем тесто окажется в духовом шкафу, над его рецептом колдуют технологии, продумывают художественное оформление, готовят документацию, затем представляют новорожденное изделие на областную аттестационную комиссию, и если та дает ему высокую оценку, только тогда изделие представляется на суд покупателей-сладкоежек.

«Сейчас, когда не стало централизованного управления в области, нам стало труднее сотрудничать с другими хлебозаводами», - говорит Нина Александровна. Но, тем не менее, мы стараемся не забывать друг о друге, постоянно обмениваемся новинками». Так, недавно появился в продаже новый торт «Слоеный междуреченский». Сейчас идет работа над новым тортом, похожим на «Граффические развалины», но «наша» торт будет называться по-другому - «Шапка Мономаха». Технологи очень волнуются: как покупатель примет новинку?

Кстати, названия своим изделиям технологии тоже придумывают сами. Самым лучшим украшением для торта являются цветы, а значит, и названия появляются очень романтические: «Фиалка», «Любими-

мый», «Лебединое озеро», «Лада». Покупатель «с характером» может оценить «Мужской каприз». Если торт называется «Лукайка», значит, там «гуляют» цыплята, «Детские» торты украшают веселые ежики, елочки, грибы.

Как бы красивы торты и пирожные не были, как бы они не привлекали внимание - это все-таки продукты не первой необходимости, как, например, хлеб. И реализовывать этот вид продукции, как говорят сами производители, нелегко. Тем более, что срок реализации этих скоропортящихся продуктов очень невелик и строго ограничен. А потому, опять же следуя законам неумолимого времени, приходится искать пути, когда торт на витрине магазина мог бы дожидаться своего покупателя чуть дольше. Речь идет о консерванте - сорбиновой кислоте - который добавляется в масляный крем для торта. Срок реализации торта с масляным кремом благодаря консерванту увеличился с 36 до 120 часов. Н.А. Мартынова объясняет, что опасаться консерванта не следует, поскольку для организма человека он не вреден, и его использование строго контролируется санитарно-эпидемиологической службой. А вот польза от его применения очевидна, поскольку масляный крем - прекрасная микрофлора для развития бактерий, а консервант препятствует этому нежелательному процессу в течение определенного времени.

...Технологи ищут новые рецепты, беспокоятся о расширении ассортимента, внедряют и контролируют производство кондитерской продукции. А вот реализуют их идеи, превращают планы в жизнь кондитеры. Если вспомнить, что ассортимент кондитерских изделий хлебозавода достаточно велик, то представляется целая гвардия кондитеров, изготавливающих каждое свое изделие. Как бы не так! Кондитеры на хлебозаводе всего четверо - восемь умелых, ловких рук, которые за 8 рабочих часов успевают замесить тесто, выпечь бисквитные или песочные коржи, приготовить крем, украсить изделие. Причем, речь идет не только о тортах, но и о печенье, зефире, пирожных, пирогах... Конечно, не все 63 наименования приходится готовить каждый день. Вот, например, сегодня запланировано сделать 12 видов кондитерских изделий. Завтра будут выпекаться, возможно, другие 12, а, может, и 15. На мой вопрос, каково вчетвером работать здесь, Татьяна Ивановна Аксенова, мастер-кондитер, сказала кратко: «Вкалываем». От того, что делают сладости, работа вовсе сладкой не кажется - об этом говорила Татьяна Ивановна. Труд кондитеров, как оказалось, автоматизирован минимально. В основном, все делается вручную. Замешивая руки в огромном чане тесто на торт, Татьяна Ивановна посмеивалась: «Вот такая наша бабья доля». 32 года она работает кондитером. Как пришла 17-летней девочкой после Кемеровского училища пищевой промышленности на хлебозавод, так и осталась здесь. Наблюдая как ловко, быстро она управляетя с тестом, я поинтересовалась, почему именно кондитерское дело стало делом всей жизни. Как я и подозревала, произошло это не случайно. Отец Татьяны Ивановны был мастером-конди-



тером. Так что умение готовить лакомства у Татьяны Ивановны в крови.

Надо сказать, что и среди других работниц кондитерского цеха случайных людей нет. Вера Викторовна Погорелова первый раз пришла сюда из училища на практику, потом стала полноправным членом этого рабочего коллектива. Теперь она уже мама двоих детей, опытный кондитер, у которого так и кипит работа в руках. Вера Викторовна всегда хорошо рисовала, имела красивый почерк. И открою маленький секрет, что надписи на тортах сделаны именно ее умелыми руками. Алевтина Ивановна Жданова, Наталья Юрьевна Стрельченко в кондитерском деле тоже не новички. Т.И. Аксенова говорит о них, как об ответственных, добросовестных работниках. Контроль за технологическим процессом, качеством осуществляют Маргарита Васильевна Григорьева. Она вместе с Н.А. Мартыновой работает над новыми рецептами, дает жизнь новым вкусным продуктам. «Технологическая служба старается держать нас на плаву», - говорит Татьяна Ивановна, потому что очень хочется, чтобы этот нелегкий труд был воспринят и оценен. К сожалению, возможностями изготавливать торты на заказ нет. И тем не менее, кондитеры на это идут, выполняют специальные заказы на свадьбу или какое-нибудь другое торжество. Иной раз торты бывают по 4-5 кг в несколько ярусов. И очень расстраиваются мастера, когда заказчик (чего греха таить, бывает и такое) остается недоволен. Торт нынче не дефицит, конкурент из Белов, как говорится, на пятки наступает, поэтому за свою продукцию душа болит.

«Сами сладкое любите?» - спрашивала у Татьяны Ивановны. «Нет, - говорит, - я лучше редкую с квасом или огурцы соленые». Думала, шутит. Так нет, говорит, что за столько лет работы даже перестала уже на запах укуса и ванилина реагировать, так что и сладостями уже не удивить.

...Поначалу, когда я только появилась в кондитерском цехе в белом халате и косынке, Т.А. Аксенова приняла меня за практиканту. Я же посмеялась: «Понравится - останусь». Кондитером я, конечно, не стану, но тем девочкам, которые приходят сюда на практику, я даже немного завидую: здесь уж точно есть чему поучиться.

Е. БЕСЕДИНА

Этот торт -  
творение рук  
кондитеров  
Гурьевского  
хлебокомби-  
ната

Редакция га-  
зеты "Зна-  
менка" про-  
должает под-  
писку на пер-  
вое полуго-  
дие 2001  
года. Сто-  
имость под-  
писки 45 руб-  
лей.

Гурьевка и са-  
лаирцы!  
Паспортно-  
визовая слу-  
жба Гурьевско-  
го ГРОВД  
производит  
обмен пас-  
портов быв-  
шего СССР на  
паспорта  
гражданина  
Российской  
Федерации.

# По Кузбассу

Этим летом более 800 педагогов Кузбасса смогли отдохнуть и поправить свое здоровье в местных здравницах в счет долгов по методической литературе. У многих долги тянутся с 1996-го года, и учителя уже считали эти деньги потерянными. В санаториях Кемеровской области есть все необходимое для лечения «учительских» заболеваний - остеохондроза, артоза, невроза, фарингита. Это и лечебные ванны, массаж, ингаляции, лазеротерапия и многое другое. К этому добавить хорошее питание - фрукты, соки, минеральные воды из местных источников. Кроме того, во всех шести санаториях, которые принимали учителей, богатые библиотеки, которые стали местом паломничества учительской братии.

\* \* \*

По предварительным итогам, этим летом за пределами Кемеровской области отдохнуло более 15 тысяч кузбасских ребятишек - в два раза больше, чем в прошлом году.

\* \* \*

В Администрации Кемеровской области началась подготовка к проведению дней Германии в Сибири, которые пройдут в конце сентября. Немецкая делегация планирует посетить шесть сибирских городов, в том числе один день провести в Кемерове. По предварительным данным, в ее составе 43 представителя деловых германских кругов. Представителей делегации интересуют научно-технические технологии, вложение средств в наши кадры, сотрудничество в области науки.

\* \* \*

Только к 2004 году министерство образования предложит обществу программу перехода на 12-летнее школьное образование. Об этом заявил министр образования России Владимир Филиппов. По его словам, единый базисный учебный план 12-летнего образования уже выработан и будет опубликован в ближайшее время. С 1 сентября 2001 года начнется эксперимент в ряде российских школ. Кроме того, министр сообщил, что в 2001 году правительство планирует увеличить почти на 50 процентов, по сравнению с текущим годом, расходы на систему образования, что превышает рост финансирования по остальным областям народного хозяйства. Как сообщили пресс-службе АКО в департаменте образования, Кемеровская область в нынешнем году участвовать в эксперименте не будет.

Пресс-служба администрации Кемеровской области

## Отзыв на заметку «Трубим тревогу», опубликованную в газете «Знаменка» №73 за 14 сентября

Как и 50 лет назад, прилежащую территорию в частном секторе должен обустроить владелец участка. Ничего не изменилось и сейчас.

В соответствии с Правилами благоустройства города на жителя частного сектора возлагается благоустройство, постоянный уход и содержание в надлежащем порядке каждого участка, так и прилежащих к нему тротуаров и проездов. То есть тротуар, о котором шла речь в заметке, в порядок должны привести жители близлежащих домов.

Жителям города почаще самим надо заниматься благоустройством прилежащих территорий - прекратить потребительское отношение, не ждать, когда ПО ЖКХ очистит водоотводные канавы, трубы для отвода поверхностных и грунтовых вод, уберет хлам, поросль у оград, очистит тротуары и дороги.

Уважаемые жильцы частного сектора! Если вы сами не хотите или не можете навести порядок, а хотите, чтобы дороги и тротуары у вашего дома были «проходимы», то заключите договор с ПО ЖКХ на

## Чему учат в школе Сойти на мел и тряпку НЕДОПУСТИМО!

Школы столкнулись с такой проблемой: компьютеры - те, которые до сих пор использовались для обучения - более использовать нельзя.

22 февраля 2000 года вышло Постановление главного санитарного государственного врача по Кемеровской области "О функционировании дисплейных классов в образовательных учреждениях Кемеровской области", в котором говорится, что все персональные электронно-вычислительные машины в школьных и дошкольных учреждениях - в Гурьевске они есть только в школьных учреждениях - должны пройти определенные проверки на соответствие санитарным правилам и нормам, а учреждения образования должны обеспечить выполнение санитарных правил при работе учащихся с видеодисплейными терминалами. Постановление гласит, что с 1 сентября 2000 года все кабинеты информатики с ПЭВМ и ВДТ устаревших типов (мониторы EGA, VGA, монохромные мониторы, ПЭВМ "Корвет", "Электроника", "МК", "Ямаха" и др.) и с 1 января 2001 года кабинеты информатики с более современными IBM совместными ПЭВМ могут функционировать только при наличии санитарного паспорта с положительным заключением территориального Центра гигиенического надзора.

Замеры, которые делала санитарно-эпидемиологическая служба г. Гурьевска, показали, что во всех школах электромагнитные излучения превышают норму. Машины устаревшего типа излучают поток электромагнитных волн, значительно превышающий норму, что губительно влияет на здоровье детей, особенно девочек. Кроме того, площади кабинетов недопустимо малы, отсутствует вентиляция.

Это все ведет к тому, что использовать машины в обучении нельзя. Действовать будут только более современные кабинеты школ №№10 и 11, которым в срок до 1 января 2001 года тоже предстоит пройти процедуру соответствия санитарным нормам. Кроме того, для получения санитарного паспорта необходимы немалые средства. Однако дело не только в деньгах.

Есть в этой проблеме и другая сторона.

Даже если бы те компьютеры, которые сейчас используются в школах, соответствовали санитарным нормам, они все равно непригодны - эти машины настолько морально и физически устарели, что практических знаний, которые будут нужны будущему студенту в вузе, они не дают.

Обеспечение школ компьютерами вырастает в проблему.

Начальник управления образования С.В. Мельникова подчеркивает: «Надо принимать кардинальные меры по укомплектованию школ современными компьютерами. Потому что компьютеризация становится общим направлением в образовании, и наши дети, поступая в вузы или другие учебные заведения, испытывают, как говорят на Западе, «информационный стресс». Учителейский потенциал в школах города достаточно высок, и сойти на тряпку и мел - недопустимо».

Нельзя сказать, что в этом направлении в нашем городе не делается совсем ничего.

11-я школа приобретала компьютеры за счет средств, вырученных самой школой благодаря сотрудничеству с вузами. Есть 4 компьютера в 15-й школе. Компьютерным классом это, конечно, не назовешь. Эти машины используются для индивидуальных, факультативных занятий.

В прошлом году списанный в загсе компьютер был передан в 16-ю школу. Списанные компьютеры в казначействе и администрации города также передавались в школы. Но это не выход из положения, поскольку, во-первых, этого явно не достаточно, а во-вторых, списывают те компьютеры, которые уже не отвечают требованиям сегодняшнего дня.

Сегодня у школы много проблем: питание, мебель, методический материал, - на все это требуются немалые средства. Однако проблема приобретения компьютеров упрямо выходит на первое место. И никуда нам от этой реальности не деться: умение «общаться» с этой умной машиной для наших детей становится залогом их успешного образования, профессионального роста и больших прочных знаний.

Е. БЕСЕДИНА

## Бюджет города:

### доходы и расходы

С 11 по 15 сентября в бюджет г. Гурьевска поступило

1. Дотация из областного бюджета	397
тыс. руб., направлена (в тыс. руб.):	
- Для работников Салайрского участка ЖКХ на зарплату	250
- Горсо на выплату детских пособий	147
2. Доходы местного бюджета	904,2
тыс. рублей, направлены (в тыс. руб.):	
Территориальному отделу образования	142,7
из них:	
на зарплату	78
на выплату детям под опекой	1,7
на питание	35
на методлитературу	5
на ГСМ	2
прочие	1
на ремонт	20
ГТМО	92
из них:	
на ГСМ	22,8
на медикаменты	0,15
на лыготное молоко	9,5
прочие	22
на питание	20,55
медрасходы	17
Отделу культуры	92
из них:	
на зарплату	77
прочие	15
Администрации города и горсовету	230,1
из них:	
на зарплату	220
на хозрасходы	4
на командировочные	0,4
прочие	5,7
Спортомитету	43,8
из них:	
на зарплату	40
на соревнования	3,8
Центр соцпомощи	2,3
из них:	
на ГСМ	1
на материальную помощь	0,4
прочие	0,9
Гортоплбуть	16
ПО ЖКХ г. Гурьевска	139
из них:	
на зарплату	50
для СДРСУ	74
на ГСМ	10
прочие	5
ООО "Факел"	60
Горэлектросети	40
ГРОВД	5,5
на зарплату	4,7
прочие	0,8
ОГПС-5 на ГСМ	5
Военкомату	1
Редакции газеты "Знаменка"	1
Детская компенсация	3
Компенсация жертвам политических репрессий	16,5
По закону "О ветеранах"	0,3
ОКСу г. Гурьевска	10
2. В бюджет г. Салайра поступило	69,8
тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):	
на зарплату	
работников образования	18,2
на хозрасходы	0,4
на питание школам	10
на ГСМ	2
на продукты	11
прочие	21
на медосмотр	6,8
ГОРСО на д/компенсацию	0,4

## А дальше - хоть трава не расти?



Летом, ко Всемирному дню архитектуры, частный предприниматель Т.И. Иванова (магазин «Карина») была награждена Почетной грамотой администрации города - за творческий подход в деле благоустройства, за неординарное решение в декоративном оформлении нашего города.

Все еще помнят, каким неказистым зданием была «Карина» прежде, работа владельцем

магазина проделана, действительно, большая по объему, затратам и значимости.

И тем более обидно, что остались без внимания мелочи - такие, как клумбы у входа, цветы на них весной были посажены, а дальше - хоть трава не расти... Но она росла, и к августу вход в магазин уже окаймлял пышный бурьян. Дел-то - пару раз за лето прополоть, но почему-то у Т.А. Ивановой руки не дошли.

Наш корр.

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

Кофе завезен в Европу из стран арабского Востока. Открыли его абиссинские пастухи, вернее - их козы.

Заметив как-то, что козы, попробовавшие листья кофейного кустарника, ночью не спят, а прыгают и резвятся, пастухи рассказали об этом монахам близлежащего монастыря. Многие монахи, желая на себе проверить действие удивительного растения, начали его приме-

нять перед ночных бдениями, которые им полагалось совершать по уставу. Произошло это в 15 веке. Вскоре плоды кофейного дерева распространились по всему Востоку, а в 17 веке кофе попал в Европу, где нашел самое высокое применение. Например, в 1693 году в Лондоне уже насчитывалось 3000 кофеен, являвшихся в то время литературными и политическими клубами.

## Люди нашего города. Прокатка - 75 лет

Начальник прокатного цеха Гурьевского металлургического завода Анатолий Петрович Лебедев возглавляет рабочий коллектив с августа 1987 года. Пришел он сюда зрелым, вполне сформировавшимся специалистом. В прокатном на тот момент сложилась конфликтная ситуация, нужно было срочно оздоровить обстановку, и администрация завода решила пригласить человека со стороны.

До переезда в Гурьевск Анатолий Лебедев работал старшим мастером станов «280» - «360» сортопрокатного цеха Кузнецкого металлургического комбината. Кроме того, на общественных началах он возглавлял на комбинате Совет мастеров при генеральном директоре Алексее Федоровиче Кузнецова, являлся его преемником.

Практика обмена специалистами между Кузнецким металлургическим комбинатом и Гурьевским заводом не нова. Когда-то завод входил в систему комбината на правах структурного подразделения. В этом случае перевести работника не составляло труда. Делалось это простым приказом директора.

В самом начале освоения проектных мощностей прокатных цехов Кузнецкого комбината Гурьевский металлургический завод щедро поделился с младшим братом своими кадрами. Затем, с годами, началось движение в обратном направлении. Михаил Иванович Серов, главный инженер, а потом и директор Гурьевского металлургического завода в свое время возглавлял среднесортный цех Кузнецкого металлургического комбината. Из Новокузнецка в Гурьевск прибыл Виктор Николаевич Иванов, бывший начальник прокатного цеха, Петр Васильевич Заборский, Евстафий Федорович Савельев, Герой Социалистического Труда, знаменитый калибровщик; также прибыл в Гурьевск из Новокузнецка.

Что же касается Лебедевых, то их семью без всяких натяжек можно назвать семьей металлургов. Рабочий стаж основателя династии Петра Михайловича вместе с сыновьями Виктором, Анатолием и Владимиром приближается к двумстам годам. Глава семейства работал начальником прокатного цеха, участвовал в строительстве Магнитки, затем перебрался на Кузнецкстрой, прошел здесь путь от рядового монтера до помощника начальника цеха по электрооборудованию. Только Кузнецкому металлургическому комбинату отдал он более пятидесяти лет жизни. Машинистом-оператором долго работала его жена, Мария Николаевна. Однако заботы семейные (одних детей у Лебедевых было пятеро) заставили ее уйти с комбината.

Виктор Петрович Лебедев, старший сын, вырубщик горячего металла листостана, проработал

также на Кузнецком металлургическом комбинате сорок лет. Владимир Петрович, инженер-металлург, продолжает трудиться в эмальце комбината по сей день. Трудового стажа и у него наберется лет тридцать пять. Да у Анатолия Петровича его под сорок. Вот вам конкретный вклад Лебедевых в развитие металлургического производства в Кузбассе.

В сортопрокатный цех Кузнецкого металлургического комбината Анатолий Лебедев пришел сразу же после школы, в 1960 году. В ту пору ему едва исполнилось восемнадцать. С полгода он

поддерживает все спортивные начинания прокатчиков.

Анатолий Петрович весьма эрудирован, начитан. Его интересы не замыкаются на производстве. Он любит музыку, пение, наслаждается игрой талантливых актеров. Лебедев, безусловно, яркий, интересный, самобытный человек. Он и специалист отменный. В коллективе Анатолий Петрович пользуется заслуженным авторитетом. С его приходом в цех в прокатном произошли заметные перемены к лучшему. Значительно окреп кадровый состав, больше стало специалистов со специальным средне-техническим и высшим образованием. Лебедев умеет ценить специалиста. Под его руководством цех работает слаженно и ритмично. Конечно, много зависит от смежников. Оборудование позволяет производить товарной продукции много больше, не хватает стальной заготовки. Это приводит к большим простоям оборудования. Однако в тех условиях, в которых нынче оказалась отечественная металлургия, гурьевские прокатчики успешно справляются с поставленными перед ними Советом директоров задачами.

Многолетний успешный труд Анатолия Петровича Лебедева в черной металлургии оценен по достоинству. Он кавалер ордена «Трудовой Славы», удостоен звания «Почетного металлурга».

Лебедев женат, имеет трех сыновей. Денис - оператор блюминга на Кузнецком металлургическом комбинате. Так что династия металлургов - прокатчиков Лебедевых на нем, к счастью, не прервется. Младший сын, Павел, студент индустриального университета. Здесь же, в прокатном, экономистом работает жена Анатолия Петровича, Екатерина Христофоровна. Ее общий трудовой стаж - около тридцати лет.

«Какие преимущества вы обнаружили с переходом из Новокузнецка в Гурьевск?» - спрашиваю я у Лебедева. «В смысле материальном жить стало, конечно, легче. У меня хорошая, просторная квартира, приусадебный участок. К природе мы стали ближе. Когда придет охота, можно и зайчишек погонять и на рыбалку съездить. У нас в прокатном много любителей, так что не трудно составить компанию. Что же касается культуры (технической библиотеки, театра, гастролей популярных артистов и прочих благ цивилизации), то, конечно, у Новокузнецка возможностей много больше, чем у маленького Гурьевска.

По складу характера, по привычкам, - признался мне Анатолий Петрович, - я горожанин. Мне мила суeta большого города. Но и в российской глубинке, согласен, можно жить достойно».

М. СОРОКИН

## Уважаемые читатели!

В центральной городской библиотеке новое поступление литературы.

### Учебная литература:

Бор М.З. История мировой экономики: Конспект лекций. - 2-е изд. - М.: Дело и сервис, 2000. - 496 с.

Евдокимов Ф.И., Гавва В.М. Азбука маркетинга: Учебное пособие. - 3-е изд., перераб. и доп. - Донецк: Сталкер, 1998. - 432 с., ил.

Общая теория статистики: Учебник/Под ред. О.Э. Башиной, А.А. Спирина. - М.: Финансы и статистика, 1999. - 440 с., ил.

Попов Н.А. Экономика сельского хозяйства: Учебник. - М.: Дело и сервис, 2000. - 368 с.

Сахаров А.Н. и др. Подвижники России: Исторические очерки. - М.: ООО «ТИД «Русское слово - РС», 1999. - 456 с., ил.

Сацков Н.Я. Практический менеджмент. Методы и приемы деятельности руководителя. - Донецк: Сталкер, 1998. - 448 с.

Сиденко А.В. и др. Статистика: Учебник. - М.: Дело и сервис, 2000. - 464 с.

### Фантастика, мистика:

Кинг С. Бессонница: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Изд-во АСТ», 1999. - 688 с.

Кинг С. Глаза дракона: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Изд-во АСТ», 1999. - 448 с.

Лукин Е. Алая аура Протопарторга: Фант. Роман. - М.: АСТ, 2000. - 388 с.

Уайт Д. Врач-убийца: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Изд-во АСТ», 1999. - 464 с. - («Координаты чудес»).

### Российские детективные романы:

Волошин Ю. Гладиатор: Роман. - М.: Вагриус, 1999. - 414 с.

Воронин А.Н. Инкассатор. Один шаг между жизнью и смертью: Детективный роман. - Минск: Современный литератор, 2000. - 400 с.

Горшков В. Контрольный выстрел. - М.: АСТ-Пресс, 2000. - 416 с.

Ильин А.А. Ловушка для героя: Роман. - ЭКСМО - Пресс, 2000. - 400 с.

Климова С. Подражание королю: Роман. - М.: ООО «Изд-во АСТ», 2000. - 400 с.

Корецкий Д. Принцип караэ. Свой круг: Повести. - М.: ЭКСМО - Пресс, 2000. - 480 с.

Петров М.Г. Гончаров влезает в аферу: Детективные повести. - М.: ЗАО «Изд-во Центрполиграф», 2000. - 475 с.

Петров М.Г. Гончаров и кровная смесь: Детективные повести. - М.: ЗАО «Изд-во Центрполиграф», 2000. - 443 с.

Серегин М.Г. Путана: Повести. - М.: ЗАО «ЭКСМО - Пресс», 2000. - 336 с.

Таранов С. Возвращение мстителей: Роман. - М.: Вагриус, 1999. - 397 с. - (Сер. «Правосудие по-русски»).

Угрюмов В. Охота на президента: Криминально-приключенческий роман. Кн. 1 - СПб.: Балтика, 2000. - 335 с.

### Любовные романы:

Грэм Х. Пленница: Роман / Пер. с англ. - М.: ООО «Изд-во АСТ», 2000. - 384 с. - (Сер. «Шарм»).

Райс П. Обманутая любовь: Роман / Пер. с англ. - М.: АСТ, 2000. - 352 с. - (Сер. «Шарм»).

Смит Б. Лестное предложение: Роман. - М.: АСТ, 2000. - 382 с.

Смолл Б. Блейз Уиндхем: Роман. - М.: ООО «Изд-во АСТ», 2000. - 432 с. - («Очарование»).

Хауэлл Х. Любовный компромисс: Роман / Пер. с англ. - М.: АСТ, 2000. - 350 с.

### А также:

Пузикова Л.Б. Праздники в вашем доме. - Р-на-Дону: Феникс, 2000. - 320 с.

Чубарова Л. Поздравления на все случаи жизни. - М.: АСТ - Пресс, 2000. - 400 с. (Сер. «1000 советов»).

### Часы работы библиотеки:

с 10 до 18.

### Выходной:

суббота, воскресенье.

# АНАТОЛИЙ ЛЕБЕДЕВ

постажировался учеником оператора стана «280», после чего его назначили оператором. А там подошло время идти служить в армию.

Служба его проходила в ракетных войсках стратегического назначения. После трех лет отлучки Анатолий снова возвращается в родной Новокузнецк, на металлургический комбинат, в сортопрокатный цех. Молодой рабочий сумел удачно совместить работу с учебой. С 1965 года он студент вечернего отделения Сибирского металлургического института. Получив диплом инженера-металлурга по специальности «Обработка металла давлением», несколько лет спустя Анатолий Петрович решил поступить на экономический факультет Уральского политехнического института, на специальность «Организация промышленного производства», успешно это отделение окончил. Причем без отрыва от производства. Все эти годы он продолжает работать: лет шесть вальцовщиком, лет пять мастером стана «280», да еще лет десять старшим мастером станов «280» - «360».

Я не первый год знаком с Анатолием Петровичем. Мне нравится этот энергичный, остроумный, гармонично развитый, образованный человек. Как и многие металлурги, он в свое время отдал дань спорту. Мальчишкой играл в хоккей (в Новокузнецке это спорт номер один), повзрослев, серьезно занялся легкой атлетикой. В армии увлекался спортивными играми (баскетболом, ручным мячом). Команда их ракетной части играла на кубок Украины. Он и сейчас охотно

## Из почты редакции

### Пропажу мне вернули

19 сентября я пошла платить за квартиру в ЖКО. Заплатила, все квиточки взяла, собралась уходить, как вдруг почувствовала себя плохо. Заторопилась домой, отлежаться. Прихожу - а кошелька нет. Куда мог деться? Вернулась опять в ЖКО. Оказалось, что мой кошелек подобрал спесарь ПО ЖКХ Владимир Леонидович Белобородов и передал его кассиру Любови Ивановне Булатовой. Она мне мою пропажу и вернула. Спасибо этим добрым людям за их честность, отзывчивость.

Н.А. ВОРСОВА,  
пенсионерка, ветеран труда

### Осветите нашу улицу!

После сильных дождей и грозы по улице 40 лет Комсомола не стала освещаться улица от школы № 10 до остановки «Почта», где садятся пассажиры в сторону Салайра, Сосновки и парка. Много раз звонили в горосеть диспетчеру. Все безрезультатно. Тротуар в этих местах только с одной стороны. Жители в вечернее время через дорогу переходили очень опасно. А дни стали короткие. Здесь же на пяти столбах, до самого дома № 2 лампочки не горят. Неужели нельзя в этом пролете включить хотя бы две - три лампочки? От школы до парка свет везде горит. И в Белове вот в ночное время все улицы и переулки освещены, даже на окраине. Почему же в Гурьевске нельзя так сделать?

Просим администрацию города обратить

внимание на нашу просьбу и удовлетворить ее. Давайте сделаем наш город уютным и безопасным в ночное время!

Н. МАНИНА, г. Гурьевск

### Спасибо!

### Избавили нас от потопов...

Много лет мы, жители улицы 40 лет Октября, страдали от потопов. Дело в том, что вода во время паводков, ливней суп. Менделеева шла не в трубу, а к нам в огорода. Мы из погребов вычирпывали по 500 ведер воды. Обратились за помощью к ответственному секретарю городского Совета депутатов Л.С. Майоровой, и она нам помогла. Мы благодарны ей за это. Спасибо В.А. Пурахину, начальнику участка благоустройства и работнику ПО ЖКХ А. Пурахину за то, что наконец-то привели нашу улицу в порядок, избавили нас от потопов.

М.И. БОНДАРЕНКО, В.П. АКСЕНОВА

### Приятно, что нас помнят...

Искренне благодарен генеральному директору ОАО «Гурметзавод» Э.Я. Классену, председателю Совета ветеранов А.С. Белобородову, секретарю А.Г. Беспалько за то, что никогда не забывают нас, старииков. Вот и сейчас в преддверии Дня пожилого человека вручили нам продуктовые наборы. Очень приятно знать, что на родном предприятии, где я отработал 25 лет в прокатном цехе, нас помнят.

Ф.С. ШАБАЛИН,  
пенсионер, инвалид войны



# ТВОРЧЕСТВО наших читателей

**Екатерина Грошева:**

## Осень на пороге

Изящной филигранью окутаны кусты,  
Знать осень на пороге, и стали все цветы,  
Как будто золотые, на солнца горячи,  
Зовут в лесные дали, приковывая взгляд.  
Кукушка не кукует и выбивает «SOS»  
В вершине сосен дятел:

«Идет... Идет... мороз...»

Березы загрустили и щепчут, чуть дыша:  
«Зима еще в дороге, а осень хороша».  
Калинаветвиклонит: «Возьмися... сорви...»  
И ягодкой-кристаллом клянется всем в любви.  
Средь них бродяга-ветер все по тайге гуляет,  
В любимые рябину себе он выбирает.

Гурьевск, 2000 г.

## Осень в лесу

Осенью вдруг расцвели огночки,  
Весь календарь перепутав изрядно.  
И на полянах у самой реки  
Выглядеть стало все очень нарядно.  
Ситец берез, пожелтевший слегка,  
Машет, зовет нас в таежные дали,  
Только калина ждет очень снежка,  
Чтобы ягоды вкусными стали.

Воздух в лесу прозрачен и сух.

Кажется, снова вернулось к нам лето.  
Шорох листвы обостряет наш слух,  
Но уж не спешно кукушки и эхо.

Осень в лесу. И природа сама  
Под ноги золото все раскидала.  
Долгая скоро наступит зима,  
Белое бросит на лес покрывало.

Гурьевск, 1994 г.

## Салаирская осень

Осень. Скучно немного.  
Пожелтела листва.  
Золотые дороги  
В листьях цвета костра.  
Не узнать и березы,  
Пожелтела тайга.  
Были радость и слезы  
В молодые годы.  
Было счастье и горе.  
Все, что было, прошло.  
Время года другое  
В моей жизни пришло.  
Снег на красной рябине.  
Неба синего просинь.  
Хороша и красива  
Салаирская осень.

Гурьевск, 1992 г.

**Анна Пырсикова:**

## Рвущиеся струны...

Рвутся струны жизни моей -  
Не спеша, по одной, со всхлипом...  
Улетел за море соловей,  
Отцевела медовая липа.

Боже мой, как быстро прошло,  
Пролетело знойное лето!  
Вот ведь только было тепло -  
А теперь холодны рассветы.

Вот ведь только облаком плыл  
Аромат душистого мая...  
А теперь костер мой остыл -  
Горстку пепла в руке скимаю.

...Раскрутить бы стрелки назад  
Да звездою бы вспыхнуть яркой...  
Каждый сделать такое рад -  
Но не жду от судьбы подарка.

Салаир, 1999 г.

## Дорожное

Какие сны у дальней у дороги -  
Легки они, смешны они или строги?  
Вся книж непрочитанно тянется -  
И продолжение еще останется.

Дорога, ах, дорога - быстроножка,  
Не торопись - передохни немножко!  
Мне нравится попутчик мой улыбчивый -  
И на душе тревога непривычная.

Страницы - километры быстрой птицей

Навстречу ищатся - не остановиться...

А мне же почему-то так не хочется...

Той остановки, где дорога кончится.

Путник мой с веселыми глазами,  
Нас километры лишь на миг связали,  
Стоят меж нами многое и многие...  
И продолженья нету у дороги.

Август 1975 г.

**Дмитрий Клестов:**

## Бабье лето

Рассыпается кровохлебка,  
Брызжит розовым ручейком.  
Держит, путая ноги, тропка  
Паутиной да репешком.

Осень. Осень, ты нынче, право,  
Не по-северному щедра,  
Зелена по лугам отава,  
А ведь ей побелеть пора.

И пора голубым рубашкам,  
Легким платьицам - отгульять,  
И пора полевым ромашкам  
Все девчонкам перегадать.

Мне пора погрузить немножко,  
Глядя в чистый березнячок,  
Отыскать, как медведю, лежку,  
Да к медведице под бочок.

Не приехала. Не надо,  
Поджиная, тосковать.  
Под руланды листопада  
Хорошо в деревне спать.

Хочешь - ноги на подушку,  
Хочешь - голову. Сойдет.  
Но зато никто под ушко  
Среди ночи не храпнет.

И никто не скажет слабо:  
«Отвернись, косматый черт». /  
На сенном матраце бабам-  
Горожанкам - дискомфорт.

Сам себе хозяин-барин,  
К одиночеству привык...  
Но ведь, кажется, я - парень,  
Но ведь все-таки - мужик!

Ты, Ивановна, давай,  
На последнем приезжай!

## Поздравляем!

**Анатолия Трофимовича Компанеца  
с днем рождения!**

Пусть ангел жизнь твою хранит,  
Беда пускай тебя не знает,  
Пусть горе от тебя бежит,  
Друзья пускай не забывают!

Брат

**Ивана Васильевича Сапрыкина  
с днем рождения!**

Пусть в этот праздничный денек  
Тебя сильнее солнце греет,  
И все печали за порог  
Пусть унесет попутный ветер!

Жена, дочь, внуки

**Анатолия Леонтьевича Голышова  
с 40-летием!**

И пусть прожиты годы, на висках седина,  
А в глазах твоих добрых боль-грустинка видна  
Ты по прежнему молод, и как прежде любим.  
Для жены и детей, для родни - ты один!

Жена, сын, дочь

**Ирину Бажину с 16-летием!**

Тебе 16: жизнь прекрасна!  
Живи и радуйся всему.  
Твои глаза открыты счастью,  
Ведь у тебя все впереди.

Бабушки, дедушки, мама, папа, брат

**Татьяну Анатольевну Загороднюю  
с днем рождения!**

Пусть эта замечательная дата  
В душе твоей оставит добрый след.  
Желаем мы всего, чем жизнь богата:  
Здоровья, мира, счастья, долгих лет!

Муж, дети, родители

**Надежду Николаевну Радутинскую  
с днем рождения!**

Желаем здоровья на долгие годы,  
И чтоб стороной обходили невзгоды.  
Чтоб радость и счастье не знали разлуки,  
Чтоб душу согрели дети и внуки!

Дочь, сын, внучка

**23 сентября в 10 часов**

на территории правления общества  
садоводов "Путь к садоводству"  
будет производиться  
продажа следующих  
саженцев:

- смородина,
- яблоня,
- груша,
- слива,
- вишня,
- малина.

Правление общества садоводов  
"Путь к садоводству"



## «Горячая линия» - это ваш журнал

Большинство проблем между налогоплательщиками и налоговыми инспекторами возникает не из-за нехватки информации о тех или иных изменениях в налоговом законодательстве, а из-за разного толкования налогоплательщиками и налоговыми инспекторами одних и тех же нормативных документов.

В журнале «Горячая линия» вы найдете то, чего нет в других изданиях - четко выраженную официальную позицию МНС России и позицию управления МНС по Кемеровской области по всем вопросам налогообложения, которые недостаточно четко отрегулированы нормативными документами. Подписавшись на журнал «Горячая линия» вы получите доступ к той информации, которой руководствуется ваш налоговый инспектор. Это поможет вам лучше понимать друг друга и избежать многих конфликтных ситуаций с налоговыми органами.

С января 2001 года журнал будет выходить строго по графику в начале каждого месяца.

В каждом номере журнала не менее 40 страниц (вдвое больше, чем сегодня) отводится под оперативную информацию, комментарии и консультации по важнейшим вопросам налоговой политики и налоговому Законодательству.

Вы можете подписаться на журнал «Горячая линия» в любом отделении связи Кемеровской области.

Подписной индекс журнала «Горячая линия» - 73706

Подписная цена на полгода с доставкой (с января по июнь включительно) - 118 руб. 20 копеек.

## 23 сентября в шахматном клубе "Ферзь"

(городской Дворец культуры)

в 10 часов утра

начнется блиц-турнир,  
посвященный 75-летию прокатного цеха  
Гурьевского металлургического завода.

В играх принимают участие только  
 заводские шахматисты и пенсионеры,  
 ушедшие на пенсию с завода.

## Продам

срочно ВАЗ - 21053 1995 года выпуска. В  
хорошем техническом состоянии. Цвет сафари. Торг уместен.

Обращаться по адресу: с. М. - Салаирка, 50 лет Октября, 5 - 1, телефон 31-1-59.

молочную козу, суконую и пятимесячного  
козлика заменской породы (безрогий, активный); ул. Гагарина, 8, кв. 3, тел. 2-50-07.

дом по адресу: г. Гурьевск, ул. Металлургов, 3, или МЕНЯЮ на 2-х комнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки с доплатой. Обращаться по тел. 46-66-55.

капитальный гараж 4х6 в районе ДОСААФ, звонить после 18 часов по тел. 2-23-19

корову двумя отелами (стельная).  
Обращаться: ул. Нагорная, 113

а/м «Москвич 407», можно на запчасти.  
Обращаться: ул. Чапаева, 12, после 17 часов.

ввиду отъезда - дом и мотоцикл «Урал».  
Обращаться: ул. Революционная, 71.

дом по ул. Революционная, 6. Обращаться  
по этому же адресу.

недорого холодильники б/у ("Орск-7", "Кристалл-404", "Памир"). Тел. 2-25-95 (раб.), 2-57-79 (дом.)

однокомнатную квартиру «хрущевку». Тел: 2-54-59, звонить в рабочее время, кроме выходных.

## Утёри

Потерялась полуторагодовалая телка, чёрной масти, с метками на ушах. Нащадших

просим сообщить по адресу: ул. Творческая, 101, тел. 2-34-33.

Церковный Совет и прихожане Петро-

Павловской церкви г. Салаира глубоко  
скорбят о преждевременной кончине все-

ми нами горячо любимого батюшки

ОТЦА АНАТОЛИЯ.

Говорят, незаменимых людей нет, но  
для Урска другого такого священника, как  
он, трудно найти. Пусть милосердный Гос-  
подь, дорогой отец Анатолий, за твои молитвы,  
подвиги, и огромные труды на  
благо Святой Церкви дарует тебе Царство  
Небесное. Вечная тебе память, дорогой  
наш батюшка.

Отец Сергей,  
Церковный Совет, прихожане.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации города редакция ответственности несет. Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации. Газета отпечатана в ГУП "Беловский полиграфист", 652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18. Заказ № 772

21 сентября 2000 года

